

BULETIN INFORMATIV SĂPTĂMÂNAL



CAMERA DE COMERȚ, INDUSTRIE ȘI AGRICULTURĂ BOTOȘANI

ÎMPREUNĂ PENTRU AFACEREA TA



LISTA: 8 linii de fonduri europene pentru mici afaceri in 2017

Antreprenorii din Romania vor putea obtine fonduri europene nerambursabile din cel puțin 8 linii de finantare destinate micilor afaceri non-agricole. Din acest articol veti putea trece in revista 8 linii de finantare europeana care vor fi disponibile si in anul 2017, veti afla beneficiarii eligibili, sumele care vor putea fi atrase si tipurile de afaceri care vor putea fi finantate cu acesti bani europeni.

- 1. Microintreprinderi. Programul Operational Regional - linia de finantare 2.1 A.Sesiunea de depunere a proiectelor mai ramane deschisa pana pe 27 ianuarie 2017, ora 12.00. Aceasta s-a deschis pe 27 iulie 2016.
- 2. Microintreprinderi, firme mici si mijlocii. Programul Operational Regional, linia de finantare 2.2 - Sprijinirea crearii si extinderea capacitatilor avansate de productie si dezvoltarea serviciilor. Firmele interesate vor putea sa depuna proiectele in perioada 23/02/2017 ora 12:00 - 23/08/2017 ora 12:00.
- 3. Startup-uri. Programul Operational Capital Uman (POCU), linia de finantare

Romania Start-up Plus. La data publicarii acestui articol, urma faza de evaluare a proiectelor mari depuse de administratorii de grant (ONG, institutii, etc). Dupa ce vor fi evaluate si aprobate aceste proiecte mari, vor fi inclusi in program beneficiarii finali (grupurile-tinta), adica persoane fizice care vor sa inceapa o afacere.

- 6. IMM si firme mari. Programul Operational Competitivitate. PI1.2/OS1.3/ Creșterea investițiilor private în Cercetare-Dezvoltare-Inovare, Proiect Tehnologic Inovativ. Apelul din anul 2017 este prevazut se se deschida in trimestrul I, cu un buget de 62,8 milioane de euro.
- 7. Persoane fizice autorizate (PFA), microintreprinderi, intreprinderi mici. Programul National de Dezvoltare Rurala (PNDR), Submasura 6.2 - "Sprijin pentru infiintarea de activitati neagricole in zone rurale". Se ofera sprijin nerambursabil (fonduri euroene si de la stat): 70.000 Euro/ proiect in cazul activitatilor de productie, servicii medicale, sanitar-veterinare si de agroturism, sau 50.000 Euro/ proiect in cazul altor activitati. Aplicatiile se vor face online pe site-ul afir.info. Momentan nu s-a anuntat cand se va deschide apelul de proiecte pentru anul 2017.
- 8. Persoane fizice autorizate (PFA), microintreprinderi, intreprinderi mici. Submasura 6.4 - "Investitii in crearea si dezvoltarea de activitati neagricole". Este similar submasurii 6.2, dar se finanteaza afaceri ceva mai mari. Se acorda sprijin nerambursabil de pana la 200.000 de euro pe 3 ani fiscali, pentru dezvoltarea unor mici afaceri non-agricole in mediul rural. Tot pe site-ul afir.info se vor face inscrierile.



Ryanair lansează o nouă ofertă : bilete de la 9,99 euro pentru călătorii în februarie-aprilie

Ryanair, cea mai mare companie aeriană din Europa, vrea să ajungă în acest an la 2,55 milioane de pasageri pe rutele pe care le operează în România, dintre care 1,9 milioane pe aeroportul din București. Ryanair va opera din această vară zboruri pe 13 rute, iar evoluția traficului pentru acest an se bazează pe creșterea numărului de zboruri. Astfel, din această vară Ryanair va opera pe o nouă rută din București - Palermo (3 x săptămână) și va avea mai multe zboruri către Bruxelles Charleroi (9 x săptămână), Dublin (5 x săptămână) și Milano Malpensa (zilnic), dar și trei noi servicii de vară: Berlin (12 x săptămână), Bristol (2 x săptămână), Timișoara (12 x săptămână). Programul Ryanair mai include zboruri și de pe aeroporturile Timișoara, Oradea și Craiova.

Compania aeriană a scos astăzi la vânzare bilete de avion începând cu 9,99 euro pentru zborurile de la București efectuate în perioada februarie - aprilie. Aceste tarife promoționale sunt disponibile pentru rezervări până la miezul nopții, Joi (19 ianuarie).



Adeverința de vechime în muncă 2017: singurul act cu care poți dovedi cât ai lucrat. Cum îl obții?

Cărțile de muncă nu se mai întocmesc și completează începând din 1 ianuarie 2011, dată de la care evidența muncii se realizează doar electronic, prin intermediul registrului general de evidență a salariaților (ReviSal), reglementat prin Hotărârea de Guvern nr. 500/2011. Conform acestui act normativ, fiecare angajator are obligația de a înființa și transmite la inspectoratul teritorial de muncă un registru general de evidență a salariaților și de a-l prezenta inspectorilor de muncă, la solicitarea acestora.

Dispariția carnetelor de muncă a făcut că dovada vechimii în muncă să se poată face numai cu ajutorul unor adeverințe care să precizeze perioadele lucrate de salariații angajați cu contract de muncă.

Cum se obține adeverința de vechime în muncă? 1. Atunci când salariatul solicită angajatorului o astfel de adeverință.

2. Atunci când angajatorul nu vrea sau nu poate elibera o adeverința de vechime în muncă.

3. Emiterea adeverinței din oficiu, situație nou-introdusă în legislație după 28 nov 2016.

Ce trebuie să conțină adeverința de vechime? (vezi atașat model din mediul privat / instituții publice)

Adeverința de vechime în muncă nu are un format standardizat, impus de legislație, astfel că fiecare angajator poate alege formă în care se prezintă documentul. Totuși, pentru a fi completă și pentru a oferi toate informațiile importante, adeverința ar trebui să conțină cel puțin precizări referitoare la:

- Datele de identificare ale salariatului,
- Datele de identificare ale contractului individual de muncă pe baza căruia se

- atestă vechimea (numărul și anul în care a fost încheiat),
- Durata activității salariatului,
 - Funcțiile ocupate de salariat în perioada în care a fost angajat,
 - Schimbările suferite de contractul individual de muncă, în cazul în care a fost vorba de încheierea, modificarea, suspendarea sau încetarea CIM,
 - Valoarea salariului de baza, inclusiv sporuri care intră în calculul punctajului mediu anual;
 - Vechimea în muncă, în meserie și în specialitate,
 - Perioadele de concediu fără plata
 - Absențele nemotivate de la serviciu.



Bilanțul pieței de comerț online 2016: Românii cumpără zilnic de 5 milioane de euro

Valoarea de 1,8 miliarde de euro face referire doar la produsele fizice (tangibile) comercializate online și nu la servicii, plăți de facturi la utilități, bilete de avion, bilete la spectacole sau diferite evenimente, rezervări hoteliere, vacanțe și călătorii etc. Dacă ar fi adăugate și acestea, valoarea totală a achizițiilor online ar crește considerabil. GPeC este, de 12 ani, cel mai important eveniment de e-commerce din România care, printre altele, centralizează datele și publică în fiecare an raportul oficial al pieței românești de comerț electronic. Conform statisticilor, anul trecut s-au înregistrat 11,2 milioane



Avertismentul marilor firme de recrutare. Criza de personal se va adânci în 2017, iar salariile vor crește acolo unde e nevoie de oameni

Dezechilibrul major între cererea de forță de muncă și oferta de candidați din piață din 2016 se va accentua anul acesta, iar angajatorii nu vor avea altă soluție decât majorarea salariilor, avertizează șefii marilor companii de recrutare. Totodată, pentru a reduce deficitul de candidați, autoritățile trebuie, la rândul lor, să încurajeze persoanele aflate în sistemul de asistență socială să se angajeze.

„În primul rând, piața are nevoie de creșterea continuă a salariului minim până

de utilizatori de internet și o rată de penetrare a internetului de 58%. Numărul utilizatorilor a crescut ușor de la 11 milioane, cât se înregistrau la finalul anului 2015. Iar rata de penetrare a internetului a crescut de la 56% în 2015 la 58% în 2016.

la nivelul Europei Centrale. Angajatorii din România pierd acum angajați în favoarea celor din Ungaria și Cehia", spune Florin Godean, country manager al furnizorului de soluții privind forța de muncă Adecco România, liderul pieței locale de recrutare.



Înregistrări fiscale obligatorii pentru firme 2017: Ce declarați la Fisc la început de an?

În funcție de situația financiară și indicatorii obținuți în 2016, firmele trebuie să raporteze la Fisc, la începutul anului, o serie întreagă de informații. Indiferent că este vorba, de exemplu, de schimbarea perioadei fiscale sau de aplicarea sistemului de TVA la încasare, contribuabilii au anumite formulare de depus. Din acest motiv, astăzi prezentăm o listă completă a obligațiilor declarative pentru începutul anului 2017 și informații utile despre când și dacă trebuie să le depui și tu pentru afacerea ta.

Toate informațiile necesare le găsiți [\(aici\)](#)

Microîntreprindere 2017: Ce taxe se plătesc la stat și cine poate aplica acest regim de impozitare în acest an

Cadrul legal care guvernează activitatea microîntreprinderilor a fost modificat, din nou, la 1 ianuarie 2017, astfel că regimul fiscal aplicabil acestor firme este diferit față de cel întâlnit anul trecut. Spre exemplu, de-acum încolo, doar entitățile cu un capital social mai mic de 45.000 de lei sunt obligate să aplice impozitul pe veniturile microîntreprinderilor, celelalte companii având posibilitatea de a opta pentru aplicarea impozitului pe profit. Despre această nouă prevedere, dar și despre condițiile de încadrare a firmelor în categoria microîntreprinderilor aflați din

cele ce urmează.

Mai multe detalii ([aici](#))



Un nou organism: Comitetul Consultativ pentru Antreprenoriat

Ministrul pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenoriat, Florin Jianu, a decis, prin ordin de ministru, înființarea Comitetului Consultativ pentru Antreprenoriat. Viitorul organism va avea ca scop consolidarea parteneriatului cu mediul privat și aprobarea programelor și măsurilor de stimulare a mediului de afaceri din România. „Consider acest demers un pas important în intensificarea dialogului cu mediul de afaceri, partenerul alături de care construim agenda viitoarelor politici publice de susținere a antreprenoriatului. Scopul Comitetului este acela de a întări parteneriatul public-privat, de a crește gradul de transparență a deciziilor administrației publice și de a asigura o consultare și participare activă a tuturor partenerilor”, a precizat ministrul Florin Jianu.

Comitetul Consultativ pentru Antreprenoriat va dezbate și elabora recomandări privind definirea și implementarea politicilor de dezvoltare și creștere a competitivității mediului de afaceri din România, va propune măsuri de îmbunătățire a cadrului legislativ și administrativ, cu impact asupra mediului de afaceri, și va decide constituirea unor comisii de specialitate, care vor avea ca obiect de activitate analizarea unor probleme specifice, de interes pentru mediul de afaceri din țara noastră.

Organismul cu rol consultativ este alcătuit din 67 de organizații reprezentând parteneri sociali, organizații neguvernamentale ale mediului de afaceri, ale camerelor de comerț și industrie, structuri de specialitate ale administrației publice centrale, precum și ale autorităților publice locale.



Nivelul de trai, un indicator mai bun decât PIB-ul pentru creșterea economică, susțin organizatorii forumului de la Davos

Țările dezvoltate și cele în curs de dezvoltare ar trebui să dea prioritate nivelului de trai, față de Produsul Intern Brut, atunci când vine vorba de cel mai bun indicator pentru măsurarea performanței economice, susțin organizatorii Forumului Economic Mondial de la Davos, transmite Bloomberg.

Într-un raport publicat luni, organizatorii forumului de la Davos subliniază că venitul mediu per capita a scăzut cu 2,4% între 2008 și 2013 în 26 de economii avansate, ceea ce scoate în evidență "insecuritatea și inegalitatea care însoțesc modificările tehnologice și globalizarea". În consecință, țările ar trebui să își judece progresele economice pe baza "dezvoltării globale" și să majoreze cheltuielile pentru programe de genul cursuri de calificare și de asemenea să reducă povara inegalității.

"Majoritatea statelor ratează oportunități importante vizând accelerarea creșterii economice și reducerea inegalității în același timp", susțin organizatorii forumului de la Davos, adăugând că indicatori precum speranța de viață, productivitatea și nivelul sărăciei ar trebui să aibă prioritate la elaborarea politicilor economice pentru a evita noi scăderi.

Inegalitățile și frustrările celor care se simt lăsați în urmă de globalizare vor fi unul din principalele subiecte de discuții la reuniunea din acest an de la Davos, Elveția, care va începe marți. Forumul la care vor participa lideri politici, directori de companii, investitori și academicieni a fost în avangarda unei integrări economice care este criticată atât de președintele american Donald Trump cât și de partidele populiste din Europa, o tensiune care va fi evidentă la evenimentul din acest an.

Potrivit clasamentului elaborat de Forumul Economic Mondial cu privire la cele mai performante 29 de economii în termeni de dezvoltare globală, primele locuri sunt ocupate de **Norvegia, Luxemburg și Elveția**, în timp ce Marea Britanie ocupă locul 21, iar SUA, prima economie mondială, se situează abia pe locul 23. Și mai important, peste jumătate din cele 103 țări analizate au suferit o diminuare a scorului lor în ultimii cinci ani.

Pentru inversa scăderea nivelului de trai, organizatorii forumului de la Davos susțin

că guvernele trebui să dea prioritatea educației, egalității de gen și facilitării tranziției de la școală la muncă, precum și extinderii infrastructurii. În plus, integrarea economică ar trebui să se reorienteze spre facilitarea schimburilor comerciale ale companiilor în interiorul țărilor precum și între ele, în special pentru IMM-uri.



Cum primește mediul de afaceri promisiunile guvernului PSD

Am vorbit cu 30 de reprezentanți ai mediului de afaceri despre noul Guvern, despre măsurile economice adoptate sau anunțate și despre modul în care o să performeze afacerile în care sunt implicați. Cei mai mulți apreciază măsurile de relaxare fiscală, dar taxează dur creșterile nejustificate ale salariilor și pensiilor și lipsa de predictibilitate a legislației.

Guvernul PSD a început în forță. Lucrurile promise pentru începutul lui 2017 în programul de guvernare au fost deja implementate, iar noi măsuri care ar putea face bine economiei sunt anunțate. Normal, principala problemă este dacă ceea ce propune Guvernul Grindeanu va afecta stabilitatea economică a României. Iar dacă măsurile de relaxare fiscală vor putea, măcar teoretic, să aducă bani la bugetul de stat, creșterile de pensii și salarii pun în dificultate noul guvern. Cu toate acestea, echilibrul bugetar poate fi atins dacă vom avea o creștere economică solidă.

„Pentru anul 2017, pe indicatorii macro, așteptăm o evoluție bună. Estimăm o creștere economică de 3,6%, pe care probabil că o vom actualiza în sus, și va fi ușor peste 4%. Dacă rămânem într-un deficit rezonabil, sub 3% din PIB riscurile vor fi diminuate. Dacă pachetul fiscal va fi amplu și nu e acomodat în guvern, iar deficitul va sări de 4% din PIB, există riscuri pentru stabilitatea macroeconomică”, explică Ionuț Dumitru, președintele Consiliului Fiscal.

Efectele salariului minim majorat

De asemenea, o mare parte din reprezentanții mediului de afaceri nu privesc cu ochi buni creșterea salariului minim. „Lăsând la o parte discuția despre necesitatea unui salariu minim în economie, principala problema pe care o vad este predictibilitatea.

Bugetele firmelor sunt realizate în perioada octombrie – decembrie pentru anul următor, iar parametrii economici pentru întreg anul trebuie să fie cunoscuți din timp și să nu se mai schimbe (decât cel mult spre bine). A anunța niste schimbări în ianuarie și a le pune în practică în februarie nu are nimic de-a face cu predictibilitatea și cu respectul cu care trebuie să-si trateze statul român cetățenii și mediul de afaceri”, spune Dragoș Anastasiu, președintele Eurolines Group. Adevărul este că resturile măsurilor luate de PSD și care implică mediul de afaceri par, deocamdată, de bun-agur. Astfel, în ceea ce privește „Impozitul pe veniturile microîntreprinderilor”, se majorează limita veniturilor realizate la data de 31 decembrie a anului fiscal precedent de la 100.000 euro la 500.000 euro. Mai mult, s-a introdus scutirea de la plata impozitului pe profit a societăților care desfășoară exclusiv activitate de inovare, cercetare - dezvoltare și introducerea cotei de impozitare de 1% pentru microîntreprinderile care au unul sau mai mulți salariați. Toate acestea au venit peste „moștenirea” primită de la fosta guvernare: reducerea cotei-standard de TVA de la 20% la 19%, eliminarea taxei pe construcțiile speciale („taxa pe stâlp”), eliminarea supraaccizei de 7 eurocenți/litru la carburanți, introducerea impozitului specific (forfetar) în turism și menținerea scutirii de impozit pe profitul reinvestit. În concluzie, deocamdată, dacă nu ținem cont de „gogoși” pelectorale, cum ar fi și „gaura” de 10 miliarde de lei la buget, politica economică a noii guvernări se poate dovedi chiar o surpriză plăcută. Firește, lucrurile bune nu durează. Asta însă nu înseamnă că noi, cât mai ales cei 30 de reprezentanți ai mediului de afaceri ale căror opinii le puteți citi în paginile următoare, nu ne păstrăm speranța.

Contact: Bogdan Constantinescu
Mobil: 0742.805712
Tel: 0331711037; 0331711038; 0331711039;
Fax:0231/517532,
email: bogdan.constantinescu@cciabt.ro
secretariat@cciabt.ro
Str.Dragoș Vodă 13, cod 710327, Botoșani, România



cciabt.ro

<http://www.agriborders.ro>

MC:SUBJECT|*

file:///C:/Users/pc-pc/AppData/Local/Temp/bat/Message.htm

|LIST:DESCRIPTION|

Our mailing address is:

|HTML:LIST_ADDRESS_HTML|

[unsubscribe from this list](#) [update subscription preferences](#)

